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OBS! For flervalsfrigorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.
P3 flervalsfragorna ges 1 poéng for korrekt svar och 0,5 posng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga &r positiv.
Totalt kan man ha 30 podng. For godkint krévs 16 podng och for VG 23 poéng.
Fragorna b, 6, 7, 8, 18 och 19 &r frégor pa logik.
Fraga 1 (1 poing)
Kombinatorisk explosion ...
[] hanteras inom Al genom att utnyttja kunskap om problemet.
[] innebir att man kan kombinera sina losningar pé flera olika, sétt.
[ uppstar for algoritmer med tidskomplexitet storre in O(n100).
[J hanteras genom att acceptera suboptimalitet.
Fraga 2 (1 poiing)
Vad innebir det att formulera ett problem som ett tillstdndstkningsproblem?
[ Att definiera alla legala handlingar som Gvergingar i en tillstdndsrymd.
[0 Att vi soker en 16sning fran ett starttillstand till ett sluttillstand.
[1 Att vi hanterar den kominatoriska explosionen
O Att vi behover bygga en modell av tillstdndsrymden.
Fraga 3 (1 poing)
Vilka av dessa sOkstrategier &r optimala?
00 Bredden forst.
O Greedy search.
O Djupet forst.
(1 A* med tilliten heursitik.

Fraga 4 (1 poing)
Vid stkning med Constrain Satisfaction kan man forbattra sokningen med hjélp av heuristik.
Vilka av foljande heuristiker fungerar bra?

[] Vilj den mest begrinsade variablen
[0 Vilj det minst begrénsande vérdet
1 Set of support
[0 Kronologisk backtracking

Fraga 5 (1 poidng)

Vilka av foljande pastéende &r korrekta?

0 A = (A = A) #r en tautologi
0 (B = C)A(B = C) &r en tautologi
O (BVC) = (BV~—C) ér en tautologi
O (AA B) = (~CV B) &r kontingent
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Friga 6 (1 poing)
Vilka av foljande pastdenden #r korrekta?

[0 Fér ett sunt logiskt system giller att ' =0 = T'F 0

[0 T ett fullstéindigt logiskt system &r alla logiska sanningar formler

00 I ett fullstéindigt logiskt system kan alla giltiga formler hérledas

O Satslogikens metasprak beskriver egenskaper om objektspréiket
Fraga 7 (1 poéng)

Antag att K(z) betyder att x &r knépp, D(z) betyder att z &r duktig, och E star for Eva.
Vilka alternativ nedan betyder Alla som dr knéppa Gr duktiga. Eva dr knépp och duktig.?

0 Jz(z = E A D(z) A K(z)) AVy(K(y) => D(y))
O Vz(D(z) A K(z)) A K(E) AD(E)
O Vz(K(z) = D(z)) AK(E)AD(E)
O Vz(D(z) = K(z)) = (K(E)AD(E))
Fraga 8 (1 poing)
Resolution &r en teknik som ...
O kréver att alla satser &r pa formen oy A ag... A oy, dér o; har formen Bi V 6.
[ forstker hitta en motsigelse.
[0 &r mekanisk och alltid hittar en 16sning.
[1 kan bli béttre med heuristiker som Set of Support och Unit preference.
Fraga 9 (1 poing)
Situationskalkyl behovs for att ...
[J representera olika situstionshandlingar.
[ forsta ordningens predikatlogik kréver att allting ér antingen sant eller falskt.
7 for att vi maste kunna berdkna nyttan av en handling i varje enskild situation.
[l kunna berdkna effekten av en situation.
Fraga 10 (1 podng)
Man vill representera kategorier for att ...
[0 ménniskor resonerar om kategorier.
0 man far mer kompakta representationer.
0 det okar flexibiliteten.
(1 man vill 14ta kategorier drva egenskaper fran objekt.
Fraga 11 (1 poing)
Vad #r partialordningsplanering?

(1 En teknik dir man vintar sd linge som mojligt med att fatta beslut om hur
delplaner skall ordnas.

(0 En teknik som gor att man kan avbryta uppfyllandet av delmal.
1 En teknik for att definiera partiella planer.

(1 En teknik som kan implementeras med hjilp av en planeringsgraf.
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Fraga 12 (1 poing)
Betrakta foljande simultanfordelning:

X Y P

sommar varmt 0,3
sommar kallt 0,2
vinter varmt 0,1
vinter kalltk 04

Vilka utsagor stimmer?
0 P(kallt V varmt) = 1
O P(varmt|vinter) = b—’TOJ’;lo—’Z
O P(kallt) < P(varmt)
00 P(sommar A varmt) = 0,5
Fraga 13 (1 poéng)
Fér stokastiska, variabler giller:
O Y%, P(a=d;) =1 med doménen di, dg, ...dn,
00> Pla) <L
0 P(-a)=1-P(a)
O P(aAbd) = g
Traga 14 (1 poéng)

tabellen listas ett antal exempel pd om man skall kopa en aktie eller inte beroende pa
attributen pris, typ, noteringslista och bransch. Vilka av foljande pastdenden &r korrekta?

[(P(v1), P(v3)..P(vn)) = 5:;1 _ P(w;)loga(P(vs)

Attribut ]
| Exempel | Pris [ Typ | Lista [ Bransch | Képa
x1 200-400 | B | SC | Skog Ja |
x2 <200 B A T Ja
x3 < 200 A SC Bank Nej
x4 >400 A A Bank Ja
x5 >400 B A Skog Nej
x6 200-400 | B SC Bank Ja
x7 200-400 | A SC T Ja
| x8 <200 | A | A IT Nej

O] I(Pris) = I(Pris < 200) + I(Pris = 200 — 400) + I (Pris > 400)
O I(Start) = —3loga(§) — §loga(§)

O I(Bransch = IT) = —Lloga(3) — 210g2(2)

[0 I(Pris = 200 — 400) =0
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Fraga 15 (1 poing)
Version Spaces dr en metod som ...

(1 lar sig genom att operationalisera fran generella rad.
O anvinder en SVM vid inlérning.
O generaliserar sa specifikt som méjligt.
O specificerar sé generellt som mojligt.
Fraga 16 (1 poing)

Vad géller for perceptroner med deriverbar aktiveringsfunktion, t férviintad utdata och h(x)
erhallen utdata?

O De kan ldra sig alla linjéirt separerbara problem.
O De uppdaterar parametervektorn enligt w = w + S(t — h(x))x.
[ De kan anvéndas for klassificering.
L1 De kan anvindas for gradientstkning.

Fraga 17 (1 poidng)

Gradient Backpropagation ...

[ fungerar bést med stegfunktionen for att berikna troskelvirdet.
U anvénds for att trdna neurala nit.,
U normaliserar indatavektorn.

0 behover ett facit med forvintat resultat for att kunna rikna ut felet i utdatalagret.
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Fraga 18 (3 poing)
Visa foljande med naturlig deduktion P A ~Q = R, -R,PFQ

Bevisregler i naturlig deduktion

epme (11| 2P (AE)
e d (|l (vE)
223 (V1) “i*l; o (= E)
L (~T) | & (~E)
. (=1) | 228 (& E)
a=b =8 (&)
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Fraga 19 (4 poing)
Gor rimliga antaganden och dversitt foljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Grisar har knorr

Knorrar dr skruvade

Har man skruvad knorr viftar man med den
Viftar man med knorren dr man glad

Babe &r en gris

och visa med resolution att

Babe &r glad
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Fraga 20 (3 podng)
Fitt test som ska visa om man har en viss sjukdom har en sikerhet pé 99%, dvs om man
har sjukdomen kommer man testas positivt 1 99% av fallen och om man inte har sjukdomen
kommer man testas negativt i 99% av fallen.

Antag att 1% av befolkningen har den relevanta sjukdomen.

Vilken #r sannolikheten for att en slumpméssigt utvald person testas negativt? Tecka ut-
trycket och stoppa in relevanta siffror. Du behdver inte rdkna ut svaret.

Vad #r sannolikheten att en person som testas positivt faktiskt har sjukdomen? Tecka
uttrycket och stoppa in relevanta siffror. Du behover inte rikna ut svaret.
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Fraga 21 (3 poing)
Konstruera ett Bayesianskt nitverk, med dvergdngssannolikhetstabeller (hitta pa egna san-
nolikheter), for foljande meningar: For att bli rik pd fotboll krivs skicklighet, talamod och

sponsorer, Den som blir rik pd fotboll kdper ofta en dyr bil. Golfproffs har oftast sponsorer
och golfklubbor.
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